

S-StB Praha  
 Součástí: 1a. odd. 1.  
 Odbor: 1a. odd. 1.  
 Operat. pracovník: ppor. VOPLAKAL  
 Získal: \* rezident, agent, informátor, důvěrník,  
 kandidát, styk, oper. prac., \*\* cizinec  
 Č. svazku 9478kr. [jméno Pohovory Viděn  
 Číslo jednoty:  
 (Pouze při odeslání mimo odbor)

Větník Nad: P r v o p i s e m 40

Počet listů: 4

Přílohy: 2

Rozdělovník:

dopis do KLEO vyč. 37720

v Praze dne 19. října 19 84

PŘÍSNĚ TAJNĚ - [redacted]  
 (po vypnutí)

## ZÁZNAM číslo 31/84

navazuje na záznam č. \_\_\_\_\_

Stručné podstatu poznatku:

PhDr. URBAN Eduard - pohovor

Schůzka konána dne 15. 10. 1984 Popis události se stala dne průběžně  
 Místo schůzky: Spoluprac. zpráva získal: \*  
 KB, PB, služební místnost, veřejná místnost, terén po úkolování, z vlastní iniciativy, náhodně  
 Serióznost spo. pracovníka: Zpráva se vztahuje: \*  
 prověřený, je prověřov., neprověř., podezřelý z ne-  
 serióznosti i rozprac. v operat. svazku, k problematice, mimo proble-  
 matiku, k ostatním  
 Pramen zprávy: b) přečtením dokumentu  
 Získal spoluprac. (pracovník) c) byl u popisované události  
 a) rozhovorem s osobou, která d) popis události se aktivně účastnil  
 - se popis události zúčastnil e) náhodně vyslechl  
 - se o události dostalo

1. Text 2. Operativní význam 3. Dokumentováno 4. Opatření 5. Data osob uvedených v záznamu  
 6. Názor operativního pracovníka na zjištěný poznatek

1. Dne 15. října 1984 byl v budově SPV Olšanská Praha 3  
 proveden v době od 9.00 - 12.00 hodin pohovor s čl. st.  
 příslušníkem PhDr. URBAN Eduard. Cílem pohovoru bylo v souvis-  
 losti s ukončením prověřkových opatření zjistit u jmenovaného  
 charakter dřívějších styků z let 1968 - 1969 na vízové cizince  
 a jeho pobyt na soukromých klinikách v zahraničí (NSR, Rakou-  
 sko), což mohlo být předmětem jeho vytypování zpravodajskými  
 službami USA. Dále zjistit okruh pracovních kontaktů, styků,  
 včetně možných kontaktů na pracovníky ministerstva zahranič-  
 ních věcí v Toskánském paláci. V případě zjištění styků StB  
 charakteru tyto paralizovat, případně jejich využití v dalším

Poznámka: Každý poznatek (událost, jev) při ne samostatný záznam

\* = podtrhni platný údaj

\*\* = rovněž zotrhně tyká-li se vředu uvedená kategorie čísla st. přísl.

MV č. skl. 751

a rozpracování. K pohovoru se jmenovaný dostavil včas. Po ověření totožnosti jmenovaného bylo přikročeno k vlastnímu pohovoru. PhDr. URBAN Eduard je zaměstnán jako odborný asistent na Katedře psychologie FF UK Praha se sídlem v Toskánském paláci na Hradčanském náměstí. Na fakultě přednáší předmět psychofarmakologie a psychodiagnostiky. Ve svém volném čase, vždy ve středu, dochází na protialkoholickou a toxikologickou léčebnu U Apolináře, kde s pacienty léčícími se od alkoholických a toxikologických návyků provádí nácviky sebeovládání. Zde se zná s vedoucími pracovníky toxikologické poradny U Apolináře primářem MAREČKEM, doc. SKÁLCOU, primářem RUBEŠEM, dr. DOUDOU a HRESLEM. Všechni výše uvedení členové jsou stálými pracovníky, PhDr. URBAN Eduard externistou. Ke svým vědeckým stykům do zahraničí uvedl, že se zná s dr. Helmut REMLER (NSR), dr. O. MARTINSEM Larsen (Dánsko) a Marina FUXOVÁ z Erlangenu. K příbuzným v zahraničí sdělil, že do konce roku 1983 udržoval občasné písemný kontakt se svojí tetou žijící v Rakousku ve Weisbachu, A 5084 Grosgrmann 251. Po její smrti v roce 1983 udržuje kontakt na její dceru - svojí sestřenicí Martha RATMANN a bratrance Friedricha GÜNTERA. Jedná se pouze o občasné písemné kontakty zdvořilostního rodinného charakteru. K výše uvedeným lékařům ze zahraničních klinik (NSR, Dánsko, Rakousko) sdělil, že je v r. 1967-1969 navštívil na jejich klinikách i k lékařských pracovištích v rámci své odborné zahraniční stáže. Styky s nimi již neudržuje. Ke svým spolupracovníkům na vědeckém pracovišti FF UK Praha sdělil, že s nimi žádné osobní kontakty neudržuje a styk s nimi udržuje jen v rámci pracovních povinností. Na otázku zda, má či měl případné styky stálejšího rázu, či nahodilé napracovníky ZÚ KS či diplomaty jmenovaný odpověděl, že žádné takovéto styky neměl, neudržoval a v současné době nemá. Na doplnění k tomuto uvedl, že si je vědom poučení, které mu bylo poskytnuto v práci, takovéto styky nahlásit nam určením zvláštních úkolů.

Ke svým rodinným vztahům sdělil, že žije samotářským životem se svým otcem v přízemním bytě Praha 2, Mánesova 28. Přiznal, že je věřící a nábožensky založen a že chodí do kostela. Vzhledem k tomuto svému přesvědčení udržuje úředně manželský svazek - manželka Dagmar URBANOVÁ, roz. PONDĚLÍKOVÁ, nar. 18.7.1930. Fyzicky se svojí manželkou nežije, od jejich rozchodu v r. 1970. K její osobě uvedl, že jako dr. medicíny měla přístup k sedativum a tyto léky začala sama užívat. Později byla léčena na toxikologické klinice v Dobřanech u Plzně. Jejími dalšími osudy, jak sám uvedl, se již nezajímal a její životní osudy mu byly a jsou lhostejné.

V průběhu pohovoru se jmenovaným nebyly získány žádné nové poznatky, které by již předtím nebyly zjištěny prověřkovými opatřeními a operativně agenturní cestou. Na základě těchto poznatků bylo dále provedeno se jmenovaným preventivní opatření během kterého byl důrazně upozorněn na nebezpečí a trestní sankce související s protistátní činností, na nutnost hlášení pracovních i osobních styků na občany z KS.

Závěrem pohovoru jmenovaný podepsal Prohlášení o mlčenlivosti a sdělil, že si je vědom nebezpečí, které mu by se vystavil při udržování nehlášených styků a VC či pracovníky ZÚ.

2. Kázněm informuje o pohovoru s PhDr. URBAN Eduard.

3. Nedokumentováno.

4. Pohovorem ukončena plánovaná prověřková opatření. Operativně agenturní cestou zajištěna jeho reakce na pracovišti i v místě bydliště. Nebudou-li k jeho osobě v rámci této plánované kontroly získány závadové StB poznatky, bude spis PO KLBO reg. č. 37 730 po uplynutí 6 měsíců vložen do archivu MV.

5. PhDr. URBAN Eduard, nar. 30.1.1928 Praha, šel.st.přítal., české národn., ženatý, trv. bytem P-2, Mánesova 28, zam. jako odborný asistent na FF UK prac. Poskánský palác.

25

- 2 -

Odůvodňují:

Na jmenovaného byl založen PO dne 29.12. 1981 l. odborem II.S-SNB na základě poznatku, že se jeho jméno nachází v materiálech získaných z tajného oddělení ZÚ USA v Praze. Je 27.12. 1982 byl spis předán na zdejší součást k dokončení p. jvřek.

Po dokončení prověřkových opatření a po provedení následných dle schváleného nového plánu prověřkových opatření nebyl prvotní poznatek potvrzen. Majetek větší hodnoty ( auto chatu atd. ) nevlastní. Žije samotářským životem. Osobní kontakty u něj nebyly na VC zjištěny a to jak na pracovišti, tak i v místě bydliště, kde byl sledován vlastní agenturou. Závěrem prověřkových opatření po konzultaci a schválení náčelníkem odboru byl proveden profylaktický pohovor, během kterého nebyly získány žádné nové poznatky k jeho osobě a jen potvrdil prověřkovými opatřeními získané poznatky. Jmenovaný byl po provedení pohovoru dále ještě sledován jak v místě bydliště, tak i na pracovišti, ale krom poznatku, že si nechal poslat vědeckou publikaci po své spolupracovnici z Berlína, která mu ji nepředala ( zapřela ji) žádné jiné poznatky k jeho osobě nebyly zjištěny.

Z těchto výše uvedených důvodů navrhuji PO spis LEO reg.č.sv. 37730 uložit do archivu MV na dobu 5 let.

*VOPLAKAL*  
pracoval: ppor. VOPLAKAL Miroslav